

### 我市共有1040家省级定点医药机构,其中288家开通了跨省异地就医直接结算服务——

# 百姓就医不用“两头跑”

本报记者 王恬 通讯员 李玲

今年以来,医保领域的发展变化,市民的感受最深刻也最直接,大家享受到了一波又一波的福利。  
“省外也可以异地就医了、手机上就可以办理医保业务、医保便民服务到家门口……”一项项医保政策的落实落地,一个个便民举措的实施出台,让市民在看病就医的过程中实实在在看到实效、得到实惠,人们的幸福感和满意度在不断提升。

#### 道“路”畅通,异地就医不是难题

曾经,跨省异地就医的报销问题,让很多人感到无奈和困扰。个人垫付资金、返回参保地办理、准备各种材料,不仅要消耗大量的时间和精力,还会给患者一家带来不小的经济压力。

去年,湖南省郴州市参保群众朱先生在城区某定点医院进行了肾结石手术,住院总费用大概1万元。

“以前医疗费用不能实时报销,需回参保地办理报销,真的很麻烦。”朱先生表示,而现在自己办理的定点医院开通了跨省联网直接结算,不用全额垫付医疗费用,也不用为报销医疗费用奔波,出院时按照医保政策直接报销,大大方便了参保群众。

事实上,参保群众异地就医长期存在“报销时间长、垫付压力大、往返跑腿累、个人负担重”等痛点。

为解决“痛点”,市医疗保障局奋力“答卷”。

范围越广,路就越畅通。为此,市医保局持续扩大异地就医直接结算覆盖范围,将本地定点医疗机构接入国家异地就医管理系统,推动异地就医结算服务更加标准化、规范化、精细化,提升异地就医联网定点医药机构结算能力,实现1040家医院开通省内异地联网结算,288家医院开通跨省异地联网结算,752家定点零售药店开通了跨省异地就医直接结算服务。

优化审批流程,取消异地备案定点机构限制是破除异地就医服务壁垒的关键步骤。

为了走好关键步骤,市医疗保障局通过精简申报材料、缩短审批时间、简化备案手续,推动“放管服”改革走深走实。异地安置退休人员、异地长期居住人员、常



驻异地工作人员备案实行承诺制,参保人员可不提供证明材料,直接签署个人承诺书即可办理备案手续。

去年,我市与荆州市、信阳市分别结对开展门诊慢特病省内、跨省直接结算。目前我市已实现全部37个门诊慢特病病种费用省内直接结算,高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5个门诊慢特病病种费用跨省直接结算。

#### 掌上办理,他乡就医更有“医靠”

“现在办医保业务太方便了,不用来回跑,手机上就能操作。”12月16日,市民张女士说。

去年,张女士退休后,为了帮女儿照顾孩子,便搬到了广州和女儿一起住。她患有冠心病、高血压,日常的治疗需要一笔不小的开销。

几天前,她用手机登录“国家医保服务平台”App,5分钟就完成了异地就医备案。

“现在,我在广州的跨省门诊定点医院门诊看病还能刷医保卡,高血压每月在医院开药也能直接报销结算。”张女士说。

为有力保障异地就医备案政策落实落地,我市及时进行医保信息系统升级,维护系统设置,畅通结算服务,确保符

合条件的咸宁参保人在省内异地定点联网医疗机构急诊抢救、转诊转院及普通住院可持卡直接结算。

截至目前,我市参保人员门诊费用省内异地直接结算22.6万人次,总费用为7776.64万元。我市参保人员门诊费用跨省异地直接结算13.01万人次,总费用为2464.85万元。

对于长期异地就医及跨省异地就医需要备案的情况,我市采取“线下+线上”双备案模式,除了现场备案,参保人员还可以通过“鄂汇办”APP、“湖北政务服务网”、“国家医保服务平台”APP、“国家异地就医备案”微信小程序等多种渠道,实现异地就医从备案到报销全流程线上办理,实现异地就医服务“零跑腿”“线上办”。

参保人员在参保地以外的统筹地区就医时,持社会保障卡或医保电子凭证到联网定点医药机构直接结算,只需支付按规定由个人负担的医疗费用,其他费用由就医地经办机构与异地联网定点医药机构结算。

#### 延伸“触角”,走上就医“高速公路”

“以前我们到县城办医保报销,要坐一个多小时的车。现在方便了,到镇卫生院就能办,给我们老百姓省了好多事。”咸安区官埠桥镇紫潭村的村民姜阿姨脸上

洋溢着笑容。

姜阿姨笑容的背后是因为官埠桥镇中心卫生院开设了医保服务站,可经办“医保报销”等群众长期“跑腿难”的医保服务事项,实现了医保业务“家门口”办理,切切实实为老百姓的生活带来了便利。

要想彻底破除异地就医服务壁垒,推进经办服务向基层下沉是必不可少的一环。

为此,市医疗保障局着力解决参保群众享受医保经办服务时受限于地域远近难题。今年,我市依托湖北省政务服务一体化平台,将异地安置退休人员备案、异地长期居住人员备案、常驻异地工作人员备案、异地转诊人员备案和临时外出就医人员备案等五个高频经办事项下沉。

走进嘉鱼县高铁岭镇卫生院,工作人员正在给村民解答异地就医相关的医保政策。“我的高血压是老毛病了,明年儿子想把我接到南京去,之前一直不了解异地就医的相关政策,多亏医院的工作人员耐心讲给我听,希望有更多人知道这样的贴心服务!”黄阿姨说道。

参保群众可就近在县(市、区)、镇(街道)医疗保障服务中心及时办理,同时可在村(社区)医保服务窗口协助办理,实现了异地就医备案乡镇(街道)、村(社区)“就近办、一窗办、家门口办”。

镇卫生院负责人告诉记者:“之前办理医保业务要去县医保经办机构,碰到人多的时候还需要排队,部分事项还需要在医院、医保两头跑。现在这些业务下沉到镇医院,不仅更加方便,也更贴近老百姓了。”

为了把高效、便捷打造成医保“代名词”,市医疗保障局狠下功夫。积极拓宽异地就医备案渠道,乡镇(街道)、村(社区)可提供线下备案,实现异地就医备案服务事项下沉,不断提升参保群众异地就医结算的获得感、幸福感和满意度。



## 让数据“跑腿” 我市老年公交卡实现掌上办

本报记者 王恬 通讯员 牛钰皓

“以后年检,在家也能进行,真是太方便了,感谢政府对咱老年人的关心关爱。”12月20日,市枫丹公交公司工作人员指导市民张女士用手机完成老年卡年审后,张女士高兴地说。

老年公交卡是我市给予老年人享受乘车优惠的一种福利。为保证老年人能正常享受优惠政策,每年需本人持卡到柜台办理年检业务。由于部分老年人年龄大、身体健康状况不佳,加之年检时间集中,需要长时间排队等原因,老年公交卡年检也成为了不少老年人的一件烦心事。

记者从枫丹公交公司了解到,为了让老年公交卡的年审更方便快捷,公司通过数据互通、技术提升等手段,在“枫丹一卡通”APP上推出线上办理年审等便民服务措施,从根本上解决老年公交卡年审不便的问题,让老年人“少跑

腿、零跑腿”,让惠民政策更有温度。

也就是说,老年乘客无需到现场排队等候,只需要轻点手机,就能完成年审工作。

具体操作步骤为:在手机应用商店下载“枫丹一卡通”APP;注册成为“枫丹一卡通”会员;选择“年审-老年卡”选项,输入“姓名、身份证号、公交卡号”并缴纳20元钱的保险费;查询年审信息,到公交车刷卡机侧面“补登区”进行补登并听到提示补登成功后即可正常使用。

“老年公交卡年审一年进行一次,以前年审需要本人携带身份证,到我们的营业网点办理,这些网点分布在市民之家、马桥枫丹总站、咸安外贸公交站等地方。如果本人无法到场办理,可以委托办理,但是需要委托人拿身份证,带本人的近期照片到现场办理。”枫丹公交公司相关工作人员介绍说。

记者了解到,目前城区正在使用的老年公交卡有3万余张。

## 过好“紧”日子 我市公物仓让闲置资产颗粒归仓

本报记者 黄柱 通讯员 张俊刚 黄著

11月14日,咸宁市市级公物仓归集了原市粮食局办公楼闲置资产71件、总价值43200元。

原市粮食局办公楼及办公用品,由于长期低效闲置,被列入市财政统一管理。市机关事务服务中心通过上门“推销”公物仓政策和财政服务理念,现场了解情况、分析需求,计划将闲置资产由政府公物仓统筹调配使用,用于建设社区活动服务场所,切实发挥国有资产社会属性和公益价值,持续提升群众满意度、获得感。

咸宁市机关事务服务中心联合市财政局积极响应中央“厉行节约,带头过紧日子”号召,采取“实体+虚拟”的模式,投入资金20万元,加快建设公物仓,开发咸宁市级公物仓运行管理软件,实现公物仓资产信息发布、资产归集、资产借用、资产调拨的智能管理,并加强公物仓制度建设,印发《关于开展咸宁市市级公

物仓工作的通知》、制定《咸宁市行政事业单位处置资产移交政府公物仓操作规程》等,同时,采用网上申报、网上审批、仓库领取,实现线上办公和线下运营相结合,对行政事业单位及临时机构的闲置资产,加强统一管理,统一调配、统一处置,降低机关运行成本,提升资产使用效益。

据悉,2022年11月公物仓平台运行以来,我市共归集收储了各部门上交的各类闲置资产636件,总价值约350万元,给市交通局、市城管局、市工商联、市档案馆、市体育事业发展中心等多家单位调拨资产总数200余件,节约财政资金约100万元。

目前,公物仓运行相对稳定,下一步,中心计划联合财政部门对市直单位资产进行清理,深度挖掘可利用的闲置资产用于调剂余缺、循环利用。



## 咸安:跟进监督推动老旧小区换新颜

本报讯 通讯员毛本波报道:“小区改造后的环境您觉得怎么样?住得舒不舒服?房子还有没有漏水问题?”近日,咸安区纪委监委相关工作人员对永安街道老旧小区改造项目进展情况开展走访,实地向居民征求意见建议。

今年以来,咸安区纪委监委立足监督首责,坚持问题导向,紧盯方案制定、招标投标、工程质量等关键环节开展监督检查,针对老旧小区改造涉及点多、建设周期长、资金投入大、廉政风险点密集的特点,组织信访室、案件监督管理室,对2019年以来涉老旧小区改造有关问题线索进行全面起底,并建立专门台账,实行销号管理。对线索处置不及时、案件查办推进缓慢的,报分管领导挂牌督办,确保迅速处置、尽快办结。

为进一步压实各方工作责任,该区纪委监委强化跟进监督,以列席会议、实地查看、印发督办函等方式,督促牵头单位、责任部门、属地街道办事处各司其职,各负其责、同题共答、形成合力,确保老旧小区改造工作规范、有序、廉洁、高效推进。对改

造工作推进不力、庸懒散慢乱浮等作风问题建立健全问责机制,对发现的党员干部违纪违法问题线索及时调查处理。

该区纪委监委将工程质量作为监督重点内容,充分发挥群众监督作用,深入项目建设现场开展走访,认真听取群众意见建议,了解相关职能部门在项目建设中履职情况,及时发现项目建设中存在的问题和不足并督促整改,形成“群众点单、部门接单、纪委接单”的闭环监督模式。

此外,该区纪委监委坚持“当下改”与“长久立”相结合,推动相关单位或部门围绕老旧小区改造项目决策、招标投标、施工管理、资金使用等项目谋划推进和施工过程中各环节查漏补缺,针对性建立完善区住建局“三重一大”议事规则、关于进一步加强工程建设领域招标投标和关于建立整治工程建设领域串通投标等违法犯罪专项行动联动建设等制度机制3个。



## “会说话”的文化墙 引领文明新风尚

本报记者 王恬 通讯员 马心如

“一墙一文化,一墙一风景”。嘉鱼县高铁岭镇陆水村新时高家湾,一幅幅主题鲜明的文化墙上,醒目的标语和色彩绚丽的画面散发出浓浓的和美乡村文化气息。

“整个村庄面貌焕然一新,文化墙非常漂亮。以前回家脚步匆匆,现在会忍不住停下来观看一下。”陆水村村村民高爹爹说。

据悉,该村和美乡村文化墙绘制于12月初,原本老旧的墙体上增加了记住乡愁、家风家训、春耕夏耘、秋收冬藏等元素,寓教于文,寓教于理,寓教于乐。潜移默化地影响和引导村民积极向上、崇尚科学文明的思想观念,不仅为和美乡村建设提供文化阵地,还提振了群众致富,振兴乡村的决心和底气。

“会说话”的文化墙,引领文明新风尚。绘就通俗易懂、生动形象的文化墙,展示了村容村貌,提升了人居环境,利用老百姓看得懂的画面,展现群众喜闻乐见的内

## 免费学车考驾照 助残圆梦获赞扬

本报记者 朱亚平 通讯员 程懿君

“这是你的驾驶证,恭喜恭喜。”11月3日,咸安区3位残疾人在湖北粤海蓝盾驾校领到了驾照,他们是咸安区首批通过免费学车政策拿到驾照的残疾人。

今年7月底,共有50余名残疾人向咸安区残联报名,由咸安区残联向驾校推荐,经过免费体检,最终有35人顺利在湖北粤海蓝盾驾校报名学车。为了方便残疾人学习培训,驾校专门改造了无障碍通道、无障碍卫生间、无障碍训练场,引进最新的新能源车加装C5辅助设备作为考试车,改建C5全科考场,实现“一站式”学车考证“一条龙”服务。目前第一批共有13人学车,有9个人已经通过了科目三,有3个人拿到了C5驾驶证。

“企业要承担社会责任,我们希望尽己所能,给困难残疾人提供帮助,共同缔造美好幸福生活。”该驾校行政主管刘莹介绍道。

## “综窗讲堂”进社区 基层培训解疑惑

本报记者 王恬 通讯员 胡耀中

12月18日下午,咸安区温泉街道党群服务中心“综窗讲堂”在万年路社区开班,培训采取集中授课和系统现场操作相结合的方式,培训议程包括业务培训、点对点解惑。

业务培训内容囊括便民服务的各项高频事项的办理,比如:居民医疗保险业务、城乡居民养老业务、卫健出生证明办理、慢性病网上申报、异地就医备案、水电费帮办等等。

点兵点将解惑环节,社区工作者们踊跃提问,由街道综窗业务骨干现场答疑。诸如新生儿12月出生免缴城乡居民养老保险年限、居民养老保险待遇如何缴纳及计算等12个问题,大家都期望把平时接待群众遇到的问题全部解决,把政策吃透摸透,给群众带来优质的服务体验,把服务做到“心坎上”。

## 村湾交规勤宣传 守牢交通安全线

本报记者 王恬 通讯员 张媛媛

12月7日,赤壁市车埠镇以开展“美丽乡村行”冬季交通安全巡回宣传活动为契机,组织派出所民辅警走进村湾屋落,重点宣讲道路交通安全法律法规及安全知识,切实筑牢农村道路交通安全防线,守护人民生命财产安全。

活动中,宣传民警针对农村交通安全实际情况,以通俗易懂的语言,通过“面对面”交谈的方式,向农村群众宣传道路交通安全知识,详细讲解酒驾醉驾、无证驾驶、涉牌涉证、超速行驶、行人上高速等交通违法行为的危害和后果。

通过分析近期发生的案例,提醒村民从中吸取教训,时刻敲响安全警钟。注重自身生命安全,提升自我保护意识,杜绝陋习,远离事故,关爱生命,安全出行。

### 公告

经国家金融监督管理总局咸宁监管分局批准,中国建设银行股份有限公司咸宁潜山支行于2023年12月14日终止营业,现予以公告。

2023年12月14日  
机构名称:中国建设银行股份有限公司咸宁潜山支行  
设立日期:1996年03月08日  
发证日期:2021年09月15日

机构地址:湖北省咸宁市温泉路45号  
机构编码: B0004S342120001  
许可证流水号: 00946824  
联系电话: 0715-8256005  
发证机关: 国家金融监督管理总局咸宁监管分局  
以上相关信息可在国家金融监督管理总局官网上(www.cbirc.gov.cn)查询。

### 网络竞价公告

受委托,兹定于2024年1月8日上午10:00时在武汉光谷联合产权交易所网站上按现状对咸宁市机关事务服务中心委托的7辆旧公务用车采取网络竞价方式进行公开转让。标的具体信息详见咸宁市产权交易所有限公司网站(http://xianning.ovpre.com/)。  
联系人: 姜先生 0715-8126201  
陈先生 13971810300  
武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司  
湖北昊天拍卖有限公司  
2023年12月22日

### 更正公告

嘉鱼县污染防治攻坚战指挥部办公室于2023年12月21日在咸宁日报第8版刊登了嘉鱼县长江入河排污口整治验收销号清单公告,上面的2023年10月23日至2023年10月27日,时间有误,正确时间应为:2023年12月21日至2023年在12月27日,特此更正。  
嘉鱼县污染防治攻坚战指挥部办公室  
2023年12月22日

### 确保住宅小区平稳安全度过寒潮

## 市住建局开展物业小区低温防范检查

本报讯 记者祝丹娜、通讯员何昱东报道:“我们接到寒潮通知后,就开始对小区重点区域进行了防寒防冻准备工作,对被损的以及暴露在室外的一些排水管道,还有消防栓、水表等公共设施,进行相应的检修和保暖处理。”19日,市住建局走进物业管理区开展低温天气防范检查及消防设备检查工作时,书苑小区物业人员说。

据介绍,此次低温防范检查主要围绕冬季防冻保暖、应急抢险物资准备、物业管理区域安全防范宣传和共用部位、设施设备运行安全管理等方面。

记者了解到,书苑小区物业工作人员正在向过往居民发放《防寒防冻温馨提示》,提醒大家低温雨雪天气注意事项,并在楼道及物业办公室张贴“温馨提示”,向居民普及预防冻害知识,提高防寒、防冻、防滑意识。同

惠·上和城小区物业制定了《扫雪铲冰突发事件处理应急预案》,组建了扫雪铲冰除雪安全小组,包括工程抢险组、现场处理组、关系联络组与善后理赔组等多人应急抢险队伍。

同时,各小区提前做好防冻应急物资的储备,备足防滑垫、工业盐、雪铲、铁锹等各类防冻保暖应急物资若干,由专人专库保管,确保应急处理顺利开展。

市住建局相关负责人表示,接下来,还会持续关注气象灾害预警信息,督促物业公司做好物资准备和应急值守,切实做好各项防寒防冻工作,确保住宅小区平稳安全度过寒潮。

